	Житомирська політехніка
	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015
	Ф-31.08-05.01/053.00.1/Б/ОК6-2025

	
	Екземпляр № 1
	Арк 1 / 9



[bookmark: _Hlk218964147]ЗАТВЕРДЖЕНО
Вченою радою факультету
Педагогічних технологій та освіти впродовж життя
26 серпня 2025 р., протокол № 7
Голова Вченої ради
_____ Людмила МОГЕЛЬНИЦЬКА

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«СОЦІОЛОГІЯ»

для здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «Бакалавр»
спеціальності 053 «Психологія»
освітня програма «Клінічна та реабілітаційна психологія»
факультет педагогічних технологій та освіти впродовж життя
кафедра журналістики та філософських студій


Схвалено на засіданні кафедри журналістики
 та філософських студій 
25 серпня 2025 р., 
протокол № 7
Завідувач кафедри
_______ Вадим СЛЮСАР

Гарант освітньої програми
_______ Олексій САБАДУХА


Розробник: Ольга ГОРДІЙЧУК
кандидат філософських наук, доцент, доцент кафедри журналістики 
та філософських студій


Житомир
2025 – 2026 н.р.
[bookmark: _Hlk218964293]
Робоча програма навчальної дисципліни «Соціологія» для здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «Бакалавр» спеціальності 053 «Психологія» освітньо-професійна програма «Клінічна та реабілітаційна психологія» затверджена Вченою радою факультету педагогічних технологій та освіти впродовж життя протокол № 7 від 26 серпня 2025 р.
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Частка аудиторних занять і частка самостійної та індивідуальної роботи у загальному обсязі годин з навчальної дисципліни становить:
для денної форми здобуття вищої освіти – 53 % аудиторних занять, 47 % самостійної та індивідуальної роботи.


2. Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою дисципліни є вивчення особливостей формування та функціонування соціальної системи, розуміння й ґрунтовний аналіз основних соціальних процесів та взаємодії, набуття студентами навичок застосування соціологічних знань щодо оцінки поведінки особи та суспільних груп тощо.

Завданнями навчальної дисципліни є:
· формування у студентів цілісного наукового уявлення про суспільство, його структуру, механізми функціонування та розвитку;
· засвоєння базових соціологічних понять, категорій і теорій, необхідних для аналізу соціальних процесів і явищ;
· оволодіння основними методами соціологічних досліджень та навичками збору, обробки й аналізу соціальної інформації;
· розвиток здатності до критичного осмислення соціальної реальності, виявлення соціальних проблем і шляхів їх розв’язання;
· формування розуміння ролі особистості в системі соціальних відносин, процесів соціалізації, соціальної стратифікації та мобільності;
· набуття вмінь застосовувати соціологічні знання у професійній діяльності та повсякденній практиці;
· виховання соціальної відповідальності, громадянської свідомості, толерантності та поваги до соціального різноманіття.

Зміст навчальної дисципліни направлений на формування наступних компетентностей, визначених стандартом вищої освіти зі спеціальності 053 «Психологія»:
ЗК 4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 5. Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗК 8. Навички міжособистісної взаємодії.
ЗК 10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
ЗК 11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку  предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя
ЗК 15. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів не доброчесності.

СК3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків.
СК 7. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації 
СК11. Здатність до особистісного та професійного самовдосконалення, навчання та саморозвитку.
[bookmark: _Hlk218951069]Отримані знання з навчальної дисципліни стануть складовими наступних програмних результатів навчання за спеціальністю 053 «Психологія»:
ПРН 4. Обґрунтовувати власну позицію, робити самостійні висновки за результатами власних досліджень і аналізу літературних джерел.
ПРН 7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність результатів психологічного дослідження, формулювати аргументовані висновки. 
ПРН 8. Презентувати результати власних досліджень усно / письмово для фахівців і нефахівців. 
ПРН 13. Взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають гендерно-вікові чи ін. відмінності.
ПРН 14. Ефективно виконувати різні ролі у команді у процесі вирішення фахових завдань, у тому числі демонструвати лідерські якості.
Під час вивчення навчальної дисципліни «Соціологія» здобувачі вищої освіти додатково сформують такі soft skills:
· комунікативні навички: розвиток письмового, усного та невербального мовлення; уміння аргументовано викладати соціальні судження та висновки; ведення наукових і публічних дискусій із соціальних проблем; дотримання норм академічної етики під час спілкування; навички ефективної командної роботи;
· навички публічних виступів: здатність виступати перед аудиторією; представлення результатів соціологічного аналізу; підготовка й проведення презентацій з актуальних соціальних проблем соціологічних досліджень;
· управління часом: уміння планувати навчальну та дослідницьку діяльність; працювати з великим обсягом соціальної інформації; виконувати аналітичні та дослідницькі завдання у визначені терміни;
· гнучкість і адаптивність: здатність аналізувати динамічні соціальні процеси та явища; адаптуватися до змін соціального середовища; орієнтація на пошук оптимальних рішень у складних соціальних ситуаціях;
· лідерські якості: уміння працювати в умовах групових обговорень і соціальних конфліктів; приймати обґрунтовані рішення; формулювати цілі та планувати спільну діяльність у межах навчальних і соціальних проєктів;
· особистісні якості: розвиток критичного й креативного мислення; толерантність до різноманіття соціальних позицій, стилів життя; дотримання принципів етичності, академічної доброчесності, відповідальності та поваги.
· 


3. Програма навчальної дисципліни

[bookmark: _Hlk218965668][bookmark: _Hlk150894926][bookmark: _Hlk150948393]Змістовий модуль 1. Становлення та розвиток соціології. 
Історія соціологічної думки

Тема 1. Соціологія як наука (ЗК 4, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 7, ПРН 13)
Соціологія як наука. Об’єкт, предмет і методи наукових досліджень. Типи пізнання соціальної реальності. Історичні умови виникнення соціології. Основні принципи наукового дослідження, єдність теоретичного й емпіричного в соціології. Соціологія в системі наук.
Тема 2. Основні етапи історії соціологічної думки(ЗК 4, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 7, ПРН 13)
Передісторія соціологічної науки. Погляди давніх філософів на соціологічні проблеми. Особливості розвитку суспільних наук у Середньовіччі. Передумови та причини появи соціології як самостійної науки. 
Історія розвитку соціологічної думки. Зарубіжна соціологія в ХІХ і першій половині ХХ ст.: О.Конт, Г.Спенсер, Г.Лебон, К.Маркс, Е.Дюркгейм, М.Вебер та ін. Зарубіжна соціологія у другій половині ХХ ст. Макросоціологічні теорії: структурний функціоналізм, теорії соціальних змін, теорії соціального конфлікту, теорії соціальних систем. Мікросоціологічні теорії: теорія соціального обміну, символічний інтеракціонизм, теоретичний гуманізм, феноменологічна соціологія, етнометодологія та ін.
Тема 3. Історія становлення та розвитку соціологічної думки в Україні (ЗК 4, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 7, ПРН 13)
Зародження соціологічної думки в Україні. Місце та роль української соціології у класичний період розвитку світової соціології. Розвиток вітчизняної соціології у ХХ ст. Основні проблеми та завдання соціології у сучасній Україні. 
[bookmark: _Hlk150948291]Змістовий модуль 2. Особистість та суспільство. Спеціальні та галузеві соціологічні теорії
Тема 4. Суспільство як соціальна система, соціальна структура суспільства (ЗК 4, ЗК 5, ЗК 8, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 4, ПРН 13)
Соціальна структура суспільства. Рівні соціальної реальності. Наукові трактовки суспільства. Типи соціальних систем. Соціальна взаємодія і соціальні відносини. Соціальна структура: статуси і ролі. Соціальні групи і спільноти. Типи соціальних структур.
Тема 5. Соціологія особистості (ЗК 4, ЗК 5, ЗК 8, ЗК 10, ЗК 11, ЗК 15, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 4, ПРН 13)
Людина й суспільство. Соціальна природа людини. Сутність понять індивід, особа, особистість, індивідуальність. Структурні елементи особистості: фізіолого-біологічний, психологічний та соціологічний. Типи особистості. Соціальна складова особистості (цінності, ціннісні орієнтації, потреби, інтереси, норми поведінки та спілкування, установки, мотиви діяльності). Соціалізація: сутність, поняття, механізми. Суб’єкти та об’єкти соціалізації. Соціальна типологія особистості. 
Тема 6. Соціальна стратифікація та соціальна мобільність (ЗК 4, ЗК 5, ЗК 8, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 4, ПРН 13)
Поняття соціального статусу та чинників, що його визначають. Сутність соціальної стратифікації та її історичні типи. Виміри стратифікації. Рівень життя. Соціальна мобільність, її види (горизонтальна, вертикальна). Міграція.
Тема 7. Соціальна взаємодія та соціальні відносини. Соціальний контроль (ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, ПРН 4, ПРН 13)
Соціальні взаємодія та соціальні зв`язки. Види соціальної взаємодії. Чотири основні принципи взаємодії. Соціальні відносини: поняття та різновиди. Характер соціальної нерівності у системі соціальних відносин. Система соціального контролю. Сутність і види соціального контролю. Важливі атрибути та елементи соціального контролю, які виникають та існують внаслідок дії соціальних інститутів: цінності, норми, звичаї, санкції.
Тема 8. Соціальні інститути суспільства (ЗК 4, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, ПРН 4, ПРН 13)
Соціальні інститути: сутність, класифікація, функції, роль у суспільстві. Структура, функції і дисфункції соціальних інститутів. Соціальні інститути політики, економіки, релігії, освіти, науки, сім’ї. Зміни ролі соціальних інститутів у ХХ-ХХІ ст.
Тема 9. Соціологія конфлікту (ЗК 4, ЗК 8, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 4, ПРН 13, ПРН 14)
Соціальний конфлікт: сутність і методи розв’язання. Конструктивні та деструктивні наслідки конфлікту. Р.Дарендорф, Т.Парсонс. Проблема конфлікту в соціології М.Вебера. Конфлікт і девіантна поведінка: Е.Дюркгейм. Соціальна напруженість у теорії соціальної дії Т.Парсонса. Р.Дарендорф: конфлікт і модернізація суспільства. Типологія соціальних конфліктів. Управління конфліктами і форми їх розв’язування.
Тема 10. Соціологія культури (ЗК 4, ЗК 8, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 4, ПРН 8, ПРН 13)
Предмет, об’єкт та завдання соціології культури. Соціальна сутність культури. Структурні елементи та форми вияву культури у житті окремої людини й суспільства загалом. Складові частини і моделі будови культури. Динаміка культури. Основні соціально-історичні типи соціокультурної регуляції. Традиційна регуляція в сучасному суспільстві. Ціннісно-нормативний механізм соціальної регуляції. Девіантна поведінка. Проблеми культурного відродження в Україні.
Тема 11. Соціологія молоді (ЗК 4, ЗК 8, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 4, ПРН 7, ПРН 8, ПРН 14)
Предмет, об’єкт та завдання соціології молоді. Поняття молоді. Молодь як об’єкт державної й молодіжної політики. Молодь як суб’єкт суспільного життя. Молодіжні проблеми та шляхи їх вирішення. Завдання соціології молоді. Молодіжні субкультури.
Тема 12. Соціологія сім’ї та шлюбу (ЗК 4, ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, ПРН 4, ПРН 13)
Предмет, об’єкт та завдання соціології сім’ї та шлюбу. Сім’я як соціальний інститут і мала соціальна група. Соціальні функції сім’ї. Сутність сім’ї як соціального інституту. Сімейна структура: форми сім’ї, форми шлюбу, спосіб вибору партнера, правило вибору місця проживання, родовід тощо. Стан соціального інституту шлюбу і сім’ї в сучасному суспільстві.
Тема 13. Етносоціологія (ЗК 10, ЗК 11, СК 3, СК 7, ПРН 4, ПРН 13)
Етносоціологія як спеціальна соціологічна теорія. Виникнення, основні проблеми та методи дослідження. Проблеми етногенезу та походження націй. Поняття етносу, народності, нації. Історичні, соціально-економічні, політико-правові та загальнокультурні чинники формування націй. Національна держава як ефективна організаційна форма реалізації докорінних інтересів титульної нації. Національна ідея, націоналізм, його різновиди. Проблема врегулювання міжетнічних конфліктів. Складність етнонаціональних процесів в Україні. Особливості національного характеру та ментальності української нації. Проблеми національного відродження в Україні. Становлення української громадянської нації. Громадянська позиція та патріотизм українців.

Змістовий модуль 3. Теорія і практика конкретних соціологічних досліджень 
Тема 14. Технологія проведення соціологічних досліджень (ЗК 4, ЗК 8, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 7)
Соціологічний спосіб дослідження. Способи одержання соціологічного знання. Теорія й емпірія як основні елементи сучасного соціологічного знання. Схема наукового дослідження в соціології. Теорія, ідея, концепція. Гіпотеза КСД. Емпіричні узагальнення, класифікація, типологізація. Спостереження, контент-аналіз, масове опитування. Інтерв’ю і анкетування. Експеримент. Спеціалізовані методики.
Тема 15. Організація соціологічних досліджень (ЗК 4, ЗК 8, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 7, ПРН 13, ПРН 14)
Організація соціологічних досліджень: вибір методів збирання та аналізу соціологічної інформації. Етапи соціологічного дослідження. Опрацювання та аналіз первинної соціологічної інформації. Спеціалізовані методики КСД.

Тема 16. Аналіз вітчизняних та закордонних соціологічних досліджень (ЗК 4, ЗК 8, ЗК 11, СК 3, СК 7, СК 11, ПРН 7, ПРН 13, ПРН 14)
Аналіз проведених соціологічних досліджень в Україні. Аналіз світової практики КСД.


[bookmark: _Hlk218966830]4. Структура навчальної дисципліни
	Змістові модулі і теми
	Кількість годин

	
	денна форма здобуття вищої освіти

	
	усього
	лекції
	практичні
	самостійна робота

	Модуль 1

	Змістовий модуль 1. Становлення та розвиток соціології.  Особистість та суспільство. Спеціальні та галузеві соціологічні теорії

	Тема 1. Соціологія як наука
	4
	2
	0
	2

	Тема 2. Основні етапи історії соціологічної думки
	7
	2
	1
	4

	Тема 3. Історія становлення та розвитку соціологічної думки в Україні
	8
	2
	2
	4

	Тема 4. Суспільство як соціальна система, соціальна структура суспільства
	7
	2
	1
	4

	Тема 5. Соціологія особистості
	6
	2
	2
	2

	Тема 6. Соціальна стратифікація та соціальна мобільність
	6
	2
	2
	2

	Тема 7. Соціальна взаємодія та соціальні відносини. Соціальний контроль
	4
	2
	
	2

	Тема 8. Соціальні інститути суспільства
	4
	2
	
	2

	Тема 9. Соціологія конфлікту
	10
	2
	2
	6

	Тема 10. Соціологія культури
	4
	2
	
	2

	Тема 11. Соціологія молоді
	6
	2
	1
	2

	Тема 12. Соціологія сім’ї та шлюбу
	4
	2
	
	2

	Тема 13 Етносоціологія 
	4
	2
	
	2

	Модульний контроль 1
	1
	
	1
	

	Разом за змістовий модуль 1
	74
	26
	12
	36

	Змістовий модуль 2. Теорія і практика конкретних соціологічних досліджень

	Тема 14.  Технологія проведення соціологічних досліджень
	6
	2
	1
	2

	Тема 15. Організація соціологічних досліджень

	6
	2
	1
	2

	Тема 16. Аналіз вітчизняних та закордонних соціологічних досліджень
	4
	2
	1
	2

	Модульний контроль 2
	1
	
	1
	

	Разом за змістовий модуль 3
	16
	6
	4
	6

	ВСЬОГО
	90
	32
	16
	42



5. Теми практичних занять
	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	1. 
	Основні етапи історії соціологічної думки
	1

	2. 
	Історія становлення та розвитку соціологічної думки в Україні
	1

	3. 
	Суспільство як соціальна система, соціальна структура суспільства
	2

	4. 
	Соціологія особистості
	2

	5. 
	Соціальна стратифікація та соціальна мобільність
	2

	6. 
	Соціологія конфлікту
	2

	7. 
	Соціологія молоді
	2

	8. 
	Технологія проведення соціологічних досліджень
	1

	9. 
	Організація соціологічних досліджень
	1

	10. 
	Аналіз вітчизняних та закордонних соціологічних досліджень
	2

	
	Разом
	16



[bookmark: _Hlk150950130]6. Завдання для самостійної роботи

Тема 1. Соціологія як наука
Основні принципи наукового дослідження, реалізовані в соціології. Єдність теоретичного й емпіричного в соціології. Соціологія в системі наук.
Тема 2. Основні етапи історії соціологічної думки
Передісторія соціологічної науки. Погляди давніх філософів на соціологічні проблеми. Особливості розвитку суспільних наук у середньовіччі. Передумови та причини появи соціології як самостійної науки. 
Тема 3. Історія становлення та розвитку соціологічної думки в Україні
Зародження соціологічної думки в Україні. Місце та роль української соціології у класичний період розвитку світової соціології. Розвиток вітчизняної соціології у ХХ ст. Основні проблеми та завдання соціології у сучасній Україні. 
Тема 4. Суспільство як соціальна система, соціальна структура суспільства
Соціальна структура суспільства.. Типи соціальних систем. Соціальна взаємодія і соціальні відносини. Соціальна структура: статуси і ролі. Соціальні групи і спільноти. 
Тема 5. Соціологія особистості
Соціалізація: сутність, поняття, механізми. Теорії розвитку особистості. Соціальна динаміка особистості: соціалізація й активність. Суб’єкти та об’єкти соціалізації. Соціальна типологія особистості. Модальний та базисний типи особистості.
Тема 6. Соціальна стратифікація та соціальна мобільність
Поняття соціального статусу. Сутність соціальної стратифікації. Історичні типи стратифікації. 
Тема 7. Соціальна взаємодія та соціальні відносини. Соціальний контроль.
Характер соціальної нерівності у системі соціальних відносин. Система соціального контролю. Сутність і види соціального контролю. Важливі атрибути та елементи соціального контролю, які виникають та існують внаслідок дії соціальних інститутів: цінності, норми, звичаї, санкції.
Тема 8. Соціальні інститути суспільства
Соціальні інститути: сутність, класифікація, функції, роль у суспільстві. Структура, функції і дисфункції соціальних інститутів. Соціальні інститути політики, економіки, релігії, освіти, науки, сім’ї. Зміни ролі соціальних інститутів у ХХ-ХХІ ст.
Тема 9. Соціологія конфлікту. 
Соціальний конфлікт: сутність і методи розв’язання.
Типологія соціальних конфліктів. Управління конфліктами і форми їх розв’язування.
Тема 10. Соціологія культури 
Соціальна сутність культури. Структурні елементи та форми вияву культури у житті окремої людини й суспільства загалом. Проблеми культурного відродження в Україні.
Тема 11. Соціологія молоді
Молодь як об’єкт державної й молодіжної політики. Молодіжні проблеми та їх типи. Основні шляхи розв’язання молодіжних проблем у сучасній Україні.
Тема 12. Соціологія сім’ї та шлюбу
Соціальні функції сім’ї. Сутність сім’ї як соціального інституту. Розвиток соціального інституту шлюбу і сім’ї в сучасному суспільстві.
Тема 13. Етносоціологія
Особливості національного характеру та ментальності української нації. Проблеми національного відродження в Україні. Становлення української громадянської нації. Громадянська позиція та патріотизм українців.
Тема 14.Теорія і практика конкретних соціологічних досліджень 
Теорія й емпірія як основні елементи сучасного соціологічного знання. Схема наукового дослідження в соціології. Гіпотеза КСД. Емпіричні узагальнення, класифікація, типологізація. Спостереження, контент-аналіз, масове опитування. Інтерв’ю і анкетування. Експеримент. Спеціалізовані методики.
Тема 15. Організація соціологічних досліджень.
Організація соціологічних досліджень: вибір методів збирання та аналізу соціологічної інформації. Етапи соціологічного дослідження. Опрацювання та аналіз первинної соціологічної інформації. Спеціалізовані методики КСД.

Тема 16. Аналіз вітчизняних та закордонних соціологічних досліджень. 
Аналіз проведених соціологічних досліджень в Україні. Аналіз світової практики КСД.

7. Індивідуальні самостійні завдання
Індивідуальні завдання є однією з форм навчального процесу, що передбачає створення умов для найповнішої реалізації творчості можливостей студентів і має на меті поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти можуть отримати в процесі вивчення курсу дисципліни, а також застосування цих знань на практиці.
Ці завдання сприяють розвитку навичок самостійної роботи, критичного мислення, покращують політичну компетенцію студентів. Індивідуальні завдання включають:
· підготовку письмових есе щодо питань, які вивчаються;
· підготовку усних презентацій на актуальні теми з курсу;
· розробку й предсталення індивідуальних та групових проєктів.
Індивідуальні завдання виконуються за попереднім погодженням із викладачем і враховують рівень знань студента.
 
8. Методи навчання
Під час викладання навчальної дисципліни використовуються методи навчання, що сприяють досягненню відповідних програмних результатів: 
	

Результат навчання
	Методи навчання

	ПРН 4. Обґрунтовувати власну позицію, робити самостійні висновки за результатами власних досліджень і аналізу літературних джерел.

	· Вербальні методи (лекція, пояснення)
· Наочні методи (спостереження, демонстрація, ілюстрація)
· Дискусійний метод
· Метод активного навчання (проведення ділових ігор, мозковий штурм, командна робота)
· Методи самостійної роботи (нотування опрацьованого матеріалу, вирішення задач, написання есе, підготовка доповідей, написання наукових статей)

	ПРН 7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність результатів психологічного дослідження, формулювати аргументовані висновки. 

	· Вербальні методи (лекція, пояснення)
· Наочні методи (спостереження, демонстрація, ілюстрація)
· Практичні методи (проведення дослідів, експериментів, виконання різних видів вправ, практичних завдань, кейсів)
· Дискусійний метод
· Метод активного навчання (проведення ділових ігор, мозковий штурм, командна робота)
· Ситуаційний метод

	ПРН 8. Презентувати результати власних досліджень усно / письмово для фахівців і нефахівців. 

	· Презентація творчих проєктів
· Практичні методи (проведення дослідів, експериментів, виконання різних видів вправ, практичних завдань, кейсів)
· Дискусійний метод
· Метод активного навчання (проведення ділових ігор, мозковий штурм, командна робота)
· Ситуаційний метод

	ПРН 13. Взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають гендерно-вікові чи ін. відмінності.

	· Наочні методи (спостереження, демонстрація, ілюстрація)
· Практичні методи (проведення дослідів, експериментів, виконання різних видів вправ, практичних завдань, кейсів)
· Дискусійний метод
· Метод активного навчання (проведення ділових ігор, мозковий штурм, командна робота)
· Ситуаційний метод

	ПРН 14. Ефективно виконувати різні ролі у команді у процесі вирішення фахових завдань, у тому числі демонструвати лідерські якості.
	· Презентація групових творчих проєктів
· Практичні методи (проведення дослідів, експериментів, виконання різних видів вправ, практичних завдань, кейсів)
· Дискусійний метод
· Метод активного навчання (проведення ділових ігор, мозковий штурм, командна робота)
· Ситуаційний метод



9. Методи контролю

Перевірка досягнення програмних результатів навчання здійснюється з використанням наступних методів:

	
Результат навчання
	Методи контролю

	ПРН 4. Обґрунтовувати власну позицію, робити самостійні висновки за результатами власних досліджень і аналізу літературних джерел.

	· Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на проблемні запитання
· Перевірка виконання домашніх завдань, практичних завдань, вправ, кейсів
· Перевірка виконання та захист індивідуальних завдань
· Самооцінювання та взаємооцінювання 
· Перевірка виконання завдань модульного контролю
· Екзамен

	ПРН 7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність результатів психологічного дослідження, формулювати аргументовані висновки. 

	· Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на проблемні запитання
· Перевірка виконання домашніх завдань, практичних завдань, вправ, кейсів
· Перевірка виконання та захист індивідуальних завдань

	ПРН 8. Презентувати результати власних досліджень усно / письмово для фахівців і нефахівців. 

	· Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на проблемні запитання
· Перевірка виконання домашніх завдань, практичних завдань, вправ, кейсів, індивідуальних та групових проєктів

	ПРН 13. Взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають гендерно-вікові чи ін. відмінності.

	· Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на проблемні запитання
· Перевірка виконання домашніх завдань, практичних завдань, вправ, кейсів
· Експрес-тестування
· Перевірка виконання та захист індивідуальних завдань
· Самооцінювання та взаємооцінювання 
· Перевірка виконання завдань модульного контролю.

	ПРН 14. Ефективно виконувати різні ролі у команді у процесі вирішення фахових завдань, у тому числі демонструвати лідерські якості.
	· Усне опитування, участь у дискусії, відповіді на проблемні запитання
· Перевірка виконання домашніх завдань, практичних завдань, вправ, кейсів, індивідуальних та групових проєктів



[bookmark: _Hlk218971032]
10. Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти
Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни здійснюється відповідно до Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Державному університеті «Житомирська політехніка» та розподілу балів, що наведений нижче.
Система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни включає поточний, модульний та підсумковий контроль – для здобувачів денної форми здобуття вищої освіти.
Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня засвоєння знань, формування умінь і навичок здобувачів вищої освіти впродовж вивчення ними матеріалу модуля (змістових модулів) навчальної дисципліни. Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять. 
Модульний контроль проводиться з метою оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти за модуль (змістові модулі) навчальної дисципліни. Модульний контроль проводиться під час навчального заняття після завершення вивчення матеріалу модуля (змістових модулів) навчальної дисципліни. Модульний контроль здійснюється у формі тестування та відкритих питань. 
Підсумковий контроль проводиться для підсумкового оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни. Підсумковий контроль здійснюється після завершення вивчення навчальної дисципліни. Підсумковий контроль проводиться у формі екзамену. Процедура складання екзамену визначена у Положенні про організацію освітнього процесу у Державному університеті «Житомирська політехніка».

Розподіл балів з навчальної дисципліни
	Види робіт здобувача вищої освіти
	Кількість балів за семестр

	
	

	Для здобувача денної форми здобуття вищої освіти
	

	Виконання завдань поточного контролю
	60
	

	Виконання завдань модульного контролю
	40
	

	Підсумкова семестрова оцінка
	100
	



Розподіл балів за виконання завдань поточного контролю
	Види робіт здобувача вищої освіти
	Кількість балів за семестр

	
	Денна форма здобуття вищої освіти

	Виконання завдань під час навчальних занять
	40
	

	Виконання та захист індивідуальних самостійних завдань
	10
	

	Виконання науково-дослідної роботи та інших видів робіт (додаткові – заохочувальні бали):
1. Участь у студентських предметних олімпіадах, Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт, грантах, науково-дослідних проектах
2. Підготовка наукових статей, тез доповідей наукових конференцій
3. Інші види робіт (наводиться перелік інших видів робіт)
	10
	

	Разом за виконання завдань поточного контролю
	60
	



Розподіл балів за виконання завдань під час навчальних занять
	Види робіт здобувача денної форми здобуття вищої освіти
	Кількість балів за семестр

	
	Денна форма
	


	Відповіді (виступи) на заняттях
	15
	


	Участь у дискусії
	10
	

	Виконання тестових завдань
	5
	

	Виконання та захист практичних завдань, вправ, кейсів
	10
	

	Разом за виконання завдань під час навчальних занять
	40
	



З метою застосування цілих чисел для оцінювання результатів роботи здобувачів під час навчальних занять може використовуватися 100-бальна шкала оцінювання щодо кожного окремо виду робіт. Розрахунок загальної кількості балів, які здобувач може набрати за результатами роботи під час навчальних занять протягом семестру, проводиться за формулою:

[bookmark: _Hlk174979334]РНЗ = ∑(Рi × ВКi) × КНЗ,                                               (1)

[bookmark: _Hlk174979424]де РНЗ – загальна кількість балів, набраних здобувачем за виконання завдань під час навчальних занять за семестр;
[bookmark: _Hlk174980088]Рi – кількість набраних здобувачем балів за семестр за виконання і-го виду робіт під час навчальних занять (за 100-бальною шкалою);
ВКi – ваговий коефіцієнт за виконання і-го виду робіт під час навчальних занять. Значення вагових коефіцієнтів розраховуються шляхом ділення кількості балів, яка передбачена за виконання окремого виду робіт під час навчальних занять, на сумарну кількість балів за виконання усіх видів робіт під час навчальних занять за семестр;
КНЗ – коригувальний коефіцієнт, який визначається шляхом ділення кількості балів, що передбачена за виконання завдань під час навчальних занять за семестр, на 100 балів.

Розподіл балів за виконання завдань модульного контролю

	Види робіт здобувача денної форми здобуття вищої освіти

	Кількість балів за семестр

	
	
	

	Виконання завдань модульного контролю
	40
	

	Разом за виконання завдань модульного контролю
	40
	



Якщо здобувач денної форми здобуття вищої освіти виконав необхідні для досягнення результатів навчання з дисципліни завдання, що передбачені робочою програмою навчальної дисципліни та/або відповідними методичними рекомендаціями, склав модульний контроль і набрав у сумі 60 балів або більше, він може погодити дану оцінку в електронному кабінеті і вона стане семестровою оцінкою за вивчення навчальної дисципліни. 
[bookmark: _Hlk174396820]Якщо здобувач денної форми здобуття вищої освіти під час вивчення навчальної дисципліни виконав необхідні для досягнення результатів навчання з дисципліни завдання, що передбачені робочою програмою навчальної дисципліни та/або відповідними методичними рекомендаціями, і набрав 60 балів або більше та бажає покращити свій результат успішності, він проходить процедуру підсумкового контролю у формі екзамену. Набрані бали за виконання завдань підсумкового контролю, а також бали за поточний контроль сумуються і формується семестрова оцінка з навчальної дисципліни. Бали, які здобувач вищої освіти набрав за виконання завдань модульного контролю, при цьому не враховуються під час розрахунку семестрової оцінки з навчальної дисципліни. 
Здобувач вищої освіти допускається до процедури підсумкового контролю у формі екзамену, якщо виконав необхідні для досягнення результатів навчання з дисципліни завдання, що передбачені робочою програмою навчальної дисципліни та/або відповідними методичними рекомендаціями, і за поточний контроль у сумі набрав 36 балів або більше.
Якщо здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю набрав 25–35 балів, він отримує право за власною заявою опанувати окремі теми (змістові модулі) навчальної дисципліни понад обсяги, встановлені навчальним планом освітньої програми. Вивчення окремих складових навчальної дисципліни понад обсяги, встановлені навчальним планом освітньої програми, здійснюється у вільний від занять здобувача вищої освіти час.
Якщо здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю набрав від 0 до 24 балів (включно), він вважається таким, що не виконав вимоги робочої програми навчальної дисципліни та має академічну заборгованість. Здобувач вищої освіти отримує право за власною заявою опанувати навчальну дисципліну у наступному семестрі понад обсяги, встановлені навчальним планом освітньої програми.
Процедура надання додаткових освітніх послуг здобувачу вищої освіти з метою вивчення навчального матеріалу дисципліни понад обсяги, встановлені навчальним планом освітньої програми, визначена у Положенні про надання додаткових освітніх послуг здобувачам вищої освіти в Державному університеті «Житомирська політехніка».

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або інформальній освіті

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або інформальній освіті в рамках окремих тем навчальної дисципліни, здійснюється викладачем за зверненням здобувача вищої освіти та представленням документів, які підтверджують результати навчання (сертифікати, свідоцтва, скріншоти тощо). Рішення про визнання та оцінка за відповідну частину освітнього компонента приймається викладачем за результатами співбесіди зі здобувачем вищої освіти.
Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або інформальній освіті в рамках цілого освітнього компонента, здійснюється за процедурою, яка визначена у Положенні про організацію освітнього процесу у Державному університеті «Житомирська політехніка».

Шкала оцінювання

	Шкала ЄКТС
	Національна шкала
	100-бальна шкала

	A
	Відмінно
	90-100

	B
	Добре
	82-89

	C
	
	74-81

	D
	Задовільно
	64-73

	E
	
	60-63

	FX
	Незадовільно
	35-59

	F
	
	0-34
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